

రెప్పపాటు కాలం..

ఉండదిక అంతరాయం

నందిపేట్, జూలై 19 : రానున్న రోజుల్లో రెప్ప పాటు కాలం కూడా విద్యుత్ సరఫరాలో అంతరాయం కలగకుండా ఉండేందుకు చర్యలు తీసుకుంటున్నారు. ఇందుకోసం ట్రాన్స్ కో ప్రత్యేక కార్యచరణ రూపొందించింది. గృహ, వ్యవసాయ, పారిశ్రామిక అవసరాలకు అందించే విద్యుత్ సరఫరాలో వాతావరణ ప్రతికూల పరిస్థితుల్లోనూ అటంకం కలగకుండా ట్రాన్స్ కో యంత్రాంగం చర్యలు చేపట్టింది. మొదటగా జిల్లాలో అర్బన్ ప్రాంతాలు, గ్రామాలు కలుపుకొని 71 గ్రామాలను గుర్తించారు. వీటిని ట్రాన్స్ కో ఏకా, ఏడీ, డీఈలు దత్తత తీసుకున్నారు. మొదటి విడుదలగా ఈ గ్రామల్లో ఆధునికీకరణ పనులు చేస్తున్నారు. వీటి ద్వారా వచ్చిన ఫలితాలతో మిగతా అన్ని గ్రామాల్లోనూ అంతరాయం లేని సరఫరా అందించేందుకు కింది నుంచి పైస్థాయి అధికారుల వరకు కలిసి పనిచేస్తున్నారు. సరఫరాలో ఉన్న లోటు పాట్లు, పురాతన లైనింగ్ వ్యవస్థ, ఈదురు గాలుల తీవ్రతకు వైరుల ఒకదానికొకటి తగిలి మంటలు రావడం, లైన్లకు చెట్ల కొమ్మలు అడ్డూరావడం, సరైన గడ్డెలు లేక ట్రాన్స్ పార్లర్లు పక్కకు ఒరిగిపోవడం, శిథిలావస్థకు చేరిన స్తంభాలు పడిపోవడం, లోడ్ పెరిగినప్పటికీ పాత ట్రాన్స్ పార్లర్లతోనే కాలం వెల్లడియడం ఇలా ఆయా కారణాల రీత్యా తరచూ విద్యుత్ సరఫరా అంతరాయం కలగడం పరిపాటిగా మారుతున్నది. పైస్థాయిలో ఏదైనా సాంకేతిక లోపాలు వస్తే తప్ప స్థానికంగా ఏ సమస్య

రాకుండా ఉండేందుకు ఆధునికీకరణతో లైనింగ్ ప్రక్రియను చక్కదిద్దుతున్నారు. ఏకా నుంచి డీఈ జిల్లాలో ఉన్న ట్రాన్స్ కో ఇంజనీర్లు ఏకా నుంచి డీఈ స్థాయి వరకు ఒక్కొక్కరు ఒక్కో గ్రామం, అర్బన్ లో కాలనీలను దత్తత తీసుకున్నారు. గ్రామాలతో పాటు ఆర్కూర్, బోధన్, భీమగల్ మున్సిపాలిటీలతో పాటు నిజామాబాద్ నగరంలో కాలనీలను దత్తత తీసుకున్నారు. దత్తత తీసుకున్న అధికారి పనులు పూర్తయ్యే వరకు బాధ్యతగా పనులను పర్యవేక్షించాలి. ఆ అధికారి ఈ ప్రాంత సిబ్బందితో కలిసి క్షేత్ర స్థాయిలో పరిశీలించి సమస్యలను గుర్తించి, ఎక్కడక్కడ ఏమేమి అవసరమో గుర్తించి అంచనాలు వేశారు. ఇప్పుడు ఆ ప్రకారంగా పనులు జరుగుతున్నాయి. రూ. 8 కోట్ల 9 లక్షల వ్యయంతో.. ఓవర్ లోడ్ ఉన్న చోట ట్రాన్స్ పార్లర్లు మార్చడం, ట్రాన్స్ పార్లర్ల గడ్డెలు శిథిలావస్థకు చేరిన చోట కొత్తగా పిల్లర్ వేసి గడ్డెలు నిర్మిస్తున్నారు. ట్రాన్స్ పార్లర్లకు ఉండే ఏ.బీ స్విచ్ లు ఎక్కడైనా చెడిపోయి ట్రాన్స్ పార్లర్ ఆన్,ఆఫ్ కాకపోతే వాటి స్థానంలో కొత్త స్విచ్ లు అమర్చడం, ట్రాన్స్ పార్లర్ ఎర్డింగ్ సరిచేయడం, వదులుగా ఉన్న విద్యుత్తు వైర్లను లాగి సరిచేయడం, అంతేకాకుండా భూమి నుంచి తక్కువ ఎత్తులో ఉన్న లైన్లను పైకి లేపడం, భూమి నుంచి ఎల్ టీ లైన్ 19 ఫీట్లు, 11 కేబి లైన్ 20 ఫీట్లు ఎత్తులో ఉండేలా.. ఎత్తు తక్కువ ఉన్న స్తంభాల

స్థానంలో ఎక్కువ ఎత్తు ఉన్న కొత్త స్తంభాలను మారుస్తున్నారు. వంగిపోయిన స్తంభాలను సరిచేయడం, తుప్పు పట్టి చెడిపోయిన ఇనుప స్తంభాలు, శిథిలావస్థకు చేరిన సిమెంట్ స్తంభాల స్థానంలో కొత్తవి ఏర్పాటు చేయడం. స్తంభాలకు సపోర్ట్ వైర్ ఏర్పాటు, ఈదురు గాలులు వచ్చినప్పుడు చెట్లు లైన్లకు తాకకుండా చెట్ల కొమ్మలను తొలగించడం, సామర్వ్యం పెరిగిన చోట అవసరాన్ని బట్టి కొత్తగా ట్రాన్స్ పార్లర్ ఏర్పాటు చేయడంతో పాటు పాత ట్రాన్స్ పార్లర్ సామర్వ్యం సరిపోకపోతే దాని స్థానంలో ఎక్కువ సామర్వ్యం గల ట్రాన్స్ పార్లర్ ను అమర్చడం తదితర పనులు చేస్తున్నారు. ప్రధానంగా ట్రాన్స్ పార్లర్లు, స్తంభాలు, విద్యుత్ లైన్ల వల్ల ఎలాంటి ప్రమాదాలకు ఆస్కారం లేకుండా ఉండేందుకు ప్రాధాన్యత ఇస్తున్నారు ఈ పనులకు గాను రూ. 8 కోట్ల 9 లక్షలు వెచ్చిస్తున్నారు. నందిపేట్ మండలంలో 3 గ్రామాలు నందిపేట్ మండలంలో మూడు గ్రామాలకు అవకాశం దక్కింది. ఏకా జ్ఞానేశ్వర్ ఉమ్మడి గ్రామం, ఏడీ ఆశోక్ అయిలాపూర్, డీఈ ఎం.శ్రీనివాస్ నందిపేట్ గ్రామాన్ని దత్తత తీసుకున్నారు. స్థానిక ఏకా జ్ఞానేశ్వర్ ప్రత్యేక శ్రద్ధ వహించి కృషి చేయడంతో మూడు గ్రామాలు ఎంపికయ్యాయి. ఒక్క మండలంలో మూడు గ్రామాల్లో విద్యుత్ ఆధునికీకరణ పనులు జరగడంతో ఆయా గ్రామాల ప్రజలు హర్షం వ్యక్తం చేస్తున్నారు.



శిథిలావస్థకు చేరిన స్థానంలో నూతనంగా నిర్మిస్తున్న ట్రాన్స్ పార్లర్ గడ్డె

ఈ నెలాఖరులోగా పనులు పూర్తి

దత్తత తీసుకున్న గ్రామాల్లో జరుగుతున్న పనులు ఈ నెలాఖరులోగా పూర్తి చేస్తాం. పనులు వేగంగా జరుగుతున్నాయి. ఇప్పటి వరకు 60 శాతానికి పైగా పూర్తయ్యాయి. ఈ పనులతో విద్యుత్ సరఫరాలో అంతరాయానికి ఆస్కారం ఉండదు. ఈ దత్తత గ్రామాల ఫలితాల బట్టి మిగిలిన మిగతా గ్రామాల్లో పనులు చేపడతాం.

-ఆర్.రవీందర్, ట్రాన్స్ కో ఎస్ఈ, నిజామాబాద్

ఆర్కూర్ లో దారుణం..



ఘటనా స్థలిని పరిశీలిస్తున్న ఇన్ చార్జ్ సీపీ ప్రవీణ్ కుమార్



రాజవ్వ, గంగవ్వ (ఫైల్)

- అక్కాచెల్లెళ్ల హత్య
బంగారం కోసమే ఘాతుకానికి పాల్పడినట్లు అనుమానాలు
ఘటనా స్థలాన్ని పరిశీలించిన ఇన్ చార్జ్ సీపీ ప్రవీణ్ కుమార్

ఆర్కూర్, జూలై 19 : వృద్ధులైన అక్కాచెల్లెళ్లను దారుణంగా హతమార్చి ఆపై ఇంటికి నిప్పుపెట్టిన సంఘటన ఆర్కూర్ పట్టణంలో కలకలం రేపింది. పోలీసులు, స్థానికులు తెలిపిన మేరకు వివరాలు ఇలా ఉన్నాయి. మగ్గడి గ్రామానికి చెందిన రాజవ్వ (72), గంగవ్వ (62) అనే అక్కాచెల్లెళ్లు 20 ఏండ్లగా పట్టణంలోని జిరాయత్ నగర్ లో నివాసం ఉంటున్నారు. గంగవ్వ భర్త ఇటీవల మృతి చెందాడు. వీరికి ఇద్దరు కుమారులు ఉన్నారు. పెద్ద కుమారుడు దుబాయ్ లో ఉండగా, చిన్న కుమారుడు ఆర్కూర్ మున్సిపల్ పరిధిలోని మామిడిపల్లిలో నివాసం ఉంటున్నాడు. అందరూ కలిసి ఆదివారం మల్లన్న గుట్ట వద్ద నిర్వహించిన పండుగలో పాల్గొన్నారు. సోమవారం మామిడిపల్లిలోనే ఉన్న రాజవ్వ, గంగవ్వను మంగళవారం కుమారుడు జిరాయత్ నగర్ లో వారి నివాసం వద్ద వదిలిపెట్టాడు. బుధవారం వేకువజామున ఇంట్లో నుంచి పొగలు రావడంతో గమనించిన స్థానికులు అగ్నిమాపక సిబ్బందికి సమాచారం అందించారు. కిటి

కీలు బద్దలు కొట్టి మంటలు ఆర్పే క్రమంలో అక్కాచెల్లెళ్లు హత్యకు గురైనట్లు గమనించి ఆర్కూర్ పోలీసులకు సమాచారం అందించారు. ఇద్దరి తలలపై మోది హత్య చేసిన అనంతరం నిప్పు పెట్టినట్లు భావిస్తున్నారు. ఆర్కూర్ ఏసీబీ ప్రభాకర్ రావు, ఎస్ హెచ్ డో సురేఖాబాయి ఘటనా స్థలాన్ని పరిశీలించారు. అనంతరం క్లాస్ టీం, డాగ్ స్క్వాడ్ బృందాలు ఆధారాలను సేకరించాయి. వీరిద్దరి ఒంటపై సుమారు 20 నుంచి 25 తులాల వరకు బంగారం ఉంటుందని స్థానికులు తెలిపారు. నగల కోసమే దుండగులు వీరిని హత్య చేసి ఉంటారని స్థానికులు అనుమానం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. స్థానికంగా ఉన్న సీసీ టీవీ ఫుటేజీల ఆధారంగా నిందితులను గుర్తిస్తామని పోలీసులు తెలిపారు. ఘటనా స్థలాన్ని జిల్లా ఇన్ చార్జ్ సీపీ ప్రవీణ్ కుమార్ పరిశీలించారు. బాధితుల కుటుంబ సభ్యుల ఫిర్యాదు మేరకు కేసు నమోదు చేసుకొని దర్యాప్తు చేస్తున్నట్లు పోలీసులు తెలిపారు.

భారీ వర్షాల నేపథ్యంలో టీఎస్ ఆర్ టీఎస్ అప్రమత్తం

ద్రైవర్లు, కండక్టర్లుకు జాగ్రత్తలపై సూచనలు చేసిన చైర్మన్ బాజెరెడ్డి గోవర్ధన్

హైదరాబాద్, జూలై 19 (నమస్తే తెలంగాణ) : రాష్ట్రంలో భారీ వర్షాలు కురుస్తున్న నేపథ్యంలో ఆర్ టీఎస్ ద్రైవర్లందరూ అప్రమత్తంగా ఉండాలని ఆర్ టీఎస్ చైర్మన్ బాజెరెడ్డి గోవర్ధన్ తెలిపారు. విధి నిర్వహణలో ఏమాత్రం అలసత్వం వహించవద్దని సూచించారు. బుధవారం హైదరాబాద్ లోని బస్ టర్మినల్ లో బాజెరెడ్డి గోవర్ధన్ మాట్లాడుతూ.. ఆర్ టీఎస్ సంస్థ ఎంతో కాలంగా ప్రయాణికుల భద్రతకు మారుమేరుగా నిలిచిందన్నారు. ఆర్ టీఎస్ సంస్థలో సుశిక్షిత లైన ద్రైవర్లు ఉన్నారని, అయినా వర్షకాలంలో భద్రతా నియమాలను పాటించి సురక్షిత ద్రైవింగ్ చేయడం ఎంతైనా అవసరమన్నారు. వర్షం కురుస్తున్నప్పుడు వేగ నియంత్రణ పాటించాలి ■ మలుపుల వద్ద ఇంజిన్ బ్రేక్ ను ఉపయోగించాలి ■ ముందు వెళ్లే వాహనాలతో సురక్షిత దూరాన్ని పాటించాలి. దట్టమైన వర్షం ఉన్నచోట హాదర్ ఉపయోగించాలి. ■ వర్షం కురుస్తున్నప్పుడు ముందు తగిన విశ్రాంతి తీసుకోవాలి ■ భారీ వర్షం కురుస్తున్న సమయంలో ఇతర వాహనాలను ఓవర్ టేక్ చేయరాదు ■ సడన్ బ్రేక్ చేయకూడదు. వర్షం పడుతున్నప్పుడు తప్పకుండా లైట్లు

వేసి వాహనాన్ని నియంత్రించాలి ■ వర్షం కురుస్తున్న సమయంలో ఎదురుగా వచ్చే వాహన దారులతో ప్రమాదం జరిగి అవకాశం ఉన్నది. కనుక ఎట్టి పరిస్థితుల్లో రాంగ్ లాట్ లో వెళ్లరాదు. అకస్మాత్తుగా బస్సు దిశను మార్చకూడదు ■ అకస్మాత్తుగా ఇంజిన్ బ్రేక్ వేయకూడదు. బ్రేక్ సిస్టమ్ నుంచి ఎలాంటి ఎయిర్ లీకేజీలు ఉన్నాయో గమనించాలి. ఫూట్ బ్రేక్ లో ఎట్టి పరిస్థితుల్లోనూ బస్సును న్యూట్రల్ చేసి నడవకూడదు ■ బస్సులో ఫుట్ బ్రేక్ ప్రయాణాన్ని నివారించాలి ■ ఫోన్ మాట్లాడుతూ.. ఒంటిచేత్తో ద్రైవింగ్ చేయవద్దు. ఎంతో పేరున్న ఆర్ టీఎస్ సంస్థ.. ప్రయాణికులకు అసౌకర్యం కలగకుండా, ద్రైవర్లు, కండక్టర్లు సురక్షితంగా బస్సులు నడిపి సంస్థకు సహకరించాలని ఆర్ టీఎస్ చైర్మన్ బాజెరెడ్డి గోవర్ధన్ సూచనలు జారీ చేశారు.

టీయూఆల్ మరోసారి ఏసీబీ అధికారుల విచారణ

ఇంద్రావతి, జూలై 19 : తెలంగాణ యూనివర్సిటీలో ఏసీబీ అధికారులు బుధవారం మరోసారి విచారణ చేపట్టారు. అప్పటి వీసీ ప్రొఫెసర్ రవీందర్ గతనెల 17న హైదరాబాద్ లోని తన నివాసంలో ఫైవేట్ డిగ్రీ కళాశాలకు పరీక్షా కేంద్రం కేటాయింపు కోసం రూ.50వేలు లంచం తీసుకుంటూ ఏసీబీ అధికారులకు పట్టుబడిన సంగతి తెలిసింది. అదేరోజు ఏసీబీ అధికారులు వర్సిటీలో సోదాలు నిర్వహించారు. కంప్లైట్ అరుణను వర్సిటీకి పిలిపించి విచారణ జరిపారు. పరీక్షల విభాగంలోని పలు రికార్డులను పరిశీలించారు. ఏసీబీ అధికారులు బుధవారం ఉదయం 11.30 గంటలకు రిజిస్ట్రార్ ప్రొఫెసర్ యాదగిరిని కలిశారు. అనంతరం కంప్లైట్ అరుణను విచారణ కోసం పిలిపించారు. పరీక్షా కేంద్రాల కేటాయింపు ప్రొసీజర్ ఎలా ఉంటుంది, ఎవరు కేటాయిస్తారు. గతంలో ఏయే కళాశాలలకు పరీక్షా కేంద్రాలు కేటాయిస్తారు. పరీక్షా కేంద్రాల కేటాయింపు, రద్దు విషయాల్లో వీసీ రవీందర్ ఏమైనా ఒత్తిడి చేశా అంటూ ప్రశ్నలు అడిగి వివరాలు నమోదు చేసుకున్నారు. మధ్యాహ్నం 2 గంటలకు తిరిగి వెళ్లిపోయారు.

Advertisement for 'నమస్తే తెలంగాణ CLASSIFIEDS క్లాసిఫైడ్స్'. It includes contact information for 'పాసెవెర్ల ప్రవీణ్ కుమార్' and 'CHANGE OF NAME' details for 'DHURISHETTY UGANDHARA CHARY'. It also features a 'గమనిక' (Note) section.